

# 紫琅湖公园新建一座人行桥

呈S形曲线飘带状,预计5月底建成



规划图由市紫琅公司提供。

**晚报讯** 记者昨天从市紫琅公司获悉,紫琅湖公园内正加紧打造一条S形人行桥,跨湖连接南通大剧院和南通国际会展中心,预计5月底建成。

人行桥位于紫琅湖“宝葫芦”顶端,好似葫芦柄上的一条

系带。该桥整体造型简约时尚,为S形曲线飘带状,桥面宽6.5米,中段宽度过渡至8米,通航净高2.5米。桥上将布置照明景观,方便市民夜间出行。该桥与周边既有建筑、景观道路相融合,桥两端连通公园内部慢行道,分别通往南通

大剧院和南通国际会展中心。

据介绍,目前紫琅湖人行桥已基本完成桥梁下部结构施工,预计今年4四月份安装桥面钢结构箱梁,5月底建成,届时将更好便利市民出行,优化市民休闲娱乐体验。

记者沈佳颖

## 电动自行车酿火灾让九旬老人心痛 多年心血研制防火材料专利盼推广

**晚报讯** 热工性好,隔热保温;防火性强,施工便捷……这是一项在2005年就荣获全国首届绿色建筑创新奖的发明专利技术,遗憾的是迄今未获更大规模推广。昨天下午,对国内因电瓶车充电引发系列火灾事故深感痛心的专利发明人单锦春对记者表示,这项防火专利系统技术亟待更广泛应用。

单锦春出生于1934年,是南通市第一中学首届高中毕业生,并在上学时光荣入党。1956年,单锦春考入南京工学院(今东南大学)土木工程系建材专业,曾参与研发建造南京长江大桥所使用的轻质陶粒新型桥面材料。1977年,单锦春调入南通市建委,任基建办副主任。

单锦春何以对建筑材料的防火保温等特性产生兴趣?他说,南通处于冲积平原,居民曾长期习惯于挖良田烧砖砌墙,

既浪费土地资源,烧砖土窑还造成粉煤灰等污染破坏生态环境。为此,他苦心钻研新型绿色建筑材料,从1978年开始,通过开发利用淤泥、粉煤灰、炉渣、固体废料等,变废为宝,历经40多年先后成功开发出热工性能好、防火多个系列新型墙体材料,首创发明自保温墙体技术系统于2005年起就荣获全国首届绿色建筑创新奖三等奖、江苏省科技二等奖等一系列奖项。2008年,江苏省建设厅曾发文在全省推广。

在单锦春去年所获的4项专利技术中,最显著的一个特征是使用阻燃材料,因此防火抗火性能十分突出。他说,他的自保温技术敢向全社会公开承诺“防火灾、不脱落、不裂缝”,这是因为系列专利技术经过了无数次的实际验证,是有科学技术加持形成的有力实践支撑,所以才能打造成与

建筑物同寿命、没有保温层脱落和火灾后顾之忧的真正节能建筑材料。

截至今日,单锦春这位耄耋老人累计取得36项专利。目前,这些专利已在万通城、学士府等多幢高层民用建筑和供销商厦等公用建筑中应用,总面积达到约3000万平方米。单锦春成立南通市新技术推广中心,继续深入研究和推广应用防火和节能兼具的绿色建筑材料。

令单锦春忧心的是,尽管他取得的专利被国家权威检测机构检测权威认定,仍有一些使用单位对他的自研成果及推广应用不予信任。

单锦春呼吁:利用“固废资源”研发的自保温墙体技术能行之有效地防止火灾发生、阻止火势蔓延,让造福万家的专利更大规模地惠及民生。

记者周朝晖 奚柯柯  
实习生庄姝

## 城管交警联动 共治小区绿地违停 去年全年共处理处罚189起

**晚报讯** 绿化带是城市街头的亮丽风景线,绿地违停车辆既破坏绿化又影响城市形象。日前,永兴街道综合行政执法局联合交警四大队现场会商,采取宣教提醒、整治拖离、设置绿化带护栏等方式,引导小区附近车辆规范有序停车。

保利门前商圈繁华,周边小区入住人口众多,停车难题一直困扰着小区居民。此前,周边一些车主直接将机动车停在保利香槟国际小区门口两侧绿地上,不仅侵占公共空间、破坏绿地,还存在交通安全隐患。永兴街道综合行政执法局执法人员对公共绿地上违停车辆进行拍照取证,对现场首次违规停车车主给予警告,并宣传相关法律法规,如不听劝导仍有占绿停车行为的,则依法进行相应行政处罚。对于不在场的车主,则通过电话提醒和贴单拖离。

记者蒋娇娇

车辆等举措,现场整改车辆违停现象。同时,积极与保利香槟国际物业进行沟通协调,在绿化带前放置护栏,阻止车辆停入,保利门前绿地违停现象得到有效遏制。

“为及时纠正、查处车辆绿化违停行为,崇川区城管局、市经济技术开发区综合执法局加强城市公园、街道两旁绿化带、居住地绿地等重点区域地的整治力度,对屡禁不止的区域加派人手,对屡教不改、多次在绿地违停的车主依法严格处罚。”市城管综合执法支队副支队长顾建告诉记者,截至2023年年底,全年共处理绿化违停处罚189起。城管部门呼吁市民自觉遵守《南通市城市绿化管理条例》,提升保护绿化和文明停车意识,共同保护城市绿化和改善生态环境,不断提升城市生活品质。



## 如梦长安

昨天,由西安战士战旗杂技团带来的杂技剧《如梦长安》在更俗剧院上演,该剧以盛唐文化和丝绸之路为创作背景,巧妙地将杂技艺术与历史文化相结合,展现了西安古都的魅力和文化底蕴。

记者徐培钦

**通城报喜**

江海晚报祝福类启事登报  
主流媒体 权威官宣 个性化办理  
咨询热线:0513-85118892

友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友  
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

## 南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

**鸿运婚介**

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。  
**承诺:不满意不付婚介费** 微信号:18912286139 13962983156  
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008